

Отзыв

на автореферат диссертации Кожевниковой Татьяны Андреевны «Риторический аспект аргументации в современном американском политическом интервью», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки

Диссертационная работа Т. А. Кожевниковой посвящена изучению риторического аспекта аргументации в современном американском политическом интервью.

Актуальность работы видится в том, что проведенное исследование аргументации в американском политическом интервью носит комплексный характер. Аргументация анализируется как с точки зрения выявления типов аргументации и реализуемых в рамках этих типов стратегий, так и с точки зрения ее риторических характеристик. Исследование проведено в русле современных научных направлений. Автор продолжает развивать идеи работ по теории аргументации и в тоже время продолжает традиции университетской лингвистической школы, выраженные в интересе к когнитивистике и деятельностному подходу к языку.

Также актуальность работы определяется тем, что политическое интервью является эффективным и распространенным средством формирования общественного мнения, то есть элементом, позволяющим влиять на взгляды и, соответственно, поведение людей. В силу чего может служить инструментом социальной власти, поэтому исследование политического интервью повышает актуальность исследования.

Научная новизна диссертации видится в следующем: определены когнитивно-дискурсивные модели аргументации в американском политическом интервью (экстенсивная, комплементарная, причинно-следственная) и выявлено соответствие этих моделей базовым стратегиям убеждения (обоснование, рассуждение, доказательство). Новым также является сочетание когнитивно-дискурсивного и риторического подходов, что позволило автору выделить коммуникативные стратегии и тактики, используемые в американском политическом интервью.

Теоретическая значимость работы заключается в том, что она вносит вклад в дальнейшую разработку проблематики теории аргументации, риторики и политического дискурса; а также развивает положения теории интеракции, теории воздействия.

Отличительной чертой данной диссертации является многоплановый характер исследования, а именно проведенный автором работы интегративный анализ аргументации, который позволил прийти к полученным результатам и

описать различные аспекты аргументации в американском политическом интервью. Также следует отметить тщательно и досконально проведенный автором анализ лингвистического материала значительного объема, что обеспечивает достоверность полученных результатов, которые, судя по реферату изложены в работе строго и обоснованно.

Все вышесказанное позволяет говорить о высоком научном уровне рецензируемой работы и о том, что научные результаты, полученные автором, содержат решение важной научной задачи и имеют существенное значение для филологической теории и практики.

Основные результаты диссертации Т. А. Кожевниковой опубликованы в 7 работах, 4 из которых размещены в российских научных рецензируемых журналах, входящих в перечень ВАК.

Диссертационное исследование Т. А. Кожевниковой полностью соответствует профилю совета Д 212.354.09 и отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата филологических наук (п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842), а ее автор, Татьяна Андреевна Кожевникова, заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки.

10 октября 2018 г.

Гудкова Кира Владимировна,
кандидат филологических наук, доцент
доцент

Филологический факультет СПбГУ
адрес: 197183, г. Санкт-Петербург ул. Школьная д.11, кв. 22;
телефон: +7 (921) 946-91-56;
адрес электронной почты: gudkovakira@bk.ru

Личную подпись заверяю
документ подготовлен по личной
инициативе

08 Ноя 2018

Текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СПбГУ по адресу
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML)

Специалист по кадрам
Саникова И.И.

